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Головатий Р. Р.*, Смотр О. О.**, Малець І. О.**, Бурак Н. Є.** 

* Викладач 

** Доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

МОДЕЛЬ ПРОЕКТУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ АНАЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ 
ОБЛІКУ НАУКОВИХ ДОСЯГНЕНЬ 

Анотація 

 

Проведений аналіз проблеми рецензування наукових статей засобами 

інформаційних технологій показав, що сучасні інтелектуальні аналітичні 

системи обліку наукових досягнень мають ряд недоопрацювань, що не дають 

змогу науковцям поширювати свої праці в зручному вигляді у відкритих 

університетських базах знань. Нами запропоновано прототипну модель такого 

проекту, що функціонуватиме на базі Львівського державного університету 

безпеки життєдіяльності (вищий навчальний заклад зі специфічними умовами 

навчання).   

 

Вступ 

 

В умовах сучасного розвитку наукових шкіл, коли масштаби наукових 

доробків працівників університетів стрімко збільшуються, виникає потреба в 

уніфікації наукових праць в систему, яка дозволить їх легко шукати, аналізувати 

та покращувати. Такими системами на сьогодні є наукові репозиторії.  

Дані системи обліку наукових досягнень - є доступним способом 

зберігання даних, з відповідною класифікацією до заявлених метаданих, де-

дублюванням та очищенням відповідно до вимог рівня службової інформації. 

Наукові сховища розроблені для розв'язання проблем з розповсюдженням 

даних та усуненням вибіркових рішень щодо зберігання даних внаслідок 

розгортання різних технології захисту та зберігання, що використовують різні 

операційні системи. Незважаючи на те, що доступні на сьогоднішній день 
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системи наукових аналітичних систем використовують централізоване 

управління для всіх розгорнутих ресурсів збереження даних, вони мають ряд 

недоліків, які не дають змогу в повному обсязі використати наукових потенціал 

працівника університету, наукової установи, інше. Зокрема це проблема 

дублювання статей, моно-мовність, важкий в розумінні інтерфейс та 

користувацький пошук. В таблиці 1 запропоновано порівняльний аналіз наявних 

інтелектуальних систем обліку наукових досліджень.   

 

Таблиця 1. Порівняльний аналіз наявних інтелектуальних систем обліку 

наукових досліджень. 

Назва 

системи 

Апаратна 

платформа 

Стабільний випуск Стан 

розробки 

DSpace Java 24 жовтня 2016 р. активний 

Greenstone Perl 16 червня 2009 р. неактивний 

Eprints багатоплатформна 16 квітня 2015 р. активний 

Invenio багатоплатформна 1 вересня 2015 р. активний 

Fedora 

Commons 

Java 19 жовтня 2010 р. неактивний 

PKP Open 

Archives 

Harvester 

багатоплатформна 16 березня 2012 р. неактивний 

LDUBGD 

Science 

Ruby - бета-

тестування 

 

Однією з основних причин реалізацією нами моделі проекту наукового 

сховища зберігання даних, є зменшення обсягу технічного обслуговування, яке 

покладається на ІТ-персонал традиційними системами зберігання даних. 
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Основна частина 

 

Визначивши переваги та недоліки наявних аналітичних систем обліку 

наукових досягнень працівників університету, ми вирішили створити науковий 

репозитарій на базі самописної CMS (Content Management System). Спосіб 

організації даних в нашій системі обліку наукових досягнень (дамо робочу 

назву  LDUBGD Science) обраний таким чином, щоб відображувати структуру 

організації, що використовує дану систему, в нашому випадку це Львівський 

державний університет безпеки життєдіяльності (див. рис. 1). 

 

 

 
 

Рисунок 1 – Модель даних в системі  LDUBGD Science 

 

Веб – інтерфейс LDUBGD Science ділиться на розділи, відповідно до 

підрозділів організації. Розділ є найвищим рівнем ієрархії LDUBGD Science, і 

може містити підрозділи, тобто утворювати ієрархію. Розділи містять певний 

набір колекцій логічно зв'язаних матеріалів. Кожна колекція може належати 

тільки одному розділу. Колекція складається з елементів, які є основною 

одиницею або «атомом» архівування. Елемент належить однієї й тільки однієї 
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колекції (зв'язок належить), але додатково може бути відображений ще й в інших 

колекціях (зв'язок включає). Елемент складається із згрупованого, зв'язаного між 

собою вмісту та відповідних описів (метаданих). Метадані, що описують 

елемент, індексуються для навігації й пошуку. Елементи, у свою чергу, являють 

собою набори (зв’язки) бітових потоків (файлів). Ціль подібних наборів – 

зберігати тісно зв'язані файли разом. 

LDUBGD Science підтримує цілий спектр наборів метаданих. Серед них 

є Dublin Core (DC), який вважається обов'язковим в OAI-PMH. Для 

загальнодоступних елементів репозитарію LDUBGD Science (див. рис 2) 

представляє назовні їхні метадані у форматі DC. Якщо які-небудь служби OAI 

запитують інший формат метаданих, наприклад MODS, система може коректно 

обробити й цей запит.  

Дані з LDUBGD Science можуть експортуватися в наступних форматах 

метаданих: 

Bibtex бібліографічний формат метаданих; 

Openurl Contextobject – стандарт метаданих ANSI/NISO Z39.88-2004 для 

контекстнозалежних сервісів, зазвичай повнотекстового пошуку;  

Openurl Dissertation – той же стандарт, спеціалізований для ресурсів типу 

дисертації;  

Openurl Journal – той же стандарт, спеціалізований для ресурсів типу 

журнал; o Dublin Core - Дублінське ядро, стандарт метаданих ANSI/NISO Z39.85-

2001 (а також стандарт ISO 15836-2003);  

DIDL - Digital Item Declaration Language, за допомогою якого в MPEG-21 

описуються складні електронні об'єкти; o EndNote – розповсюджений у 

науковому співтоваристві бібліографічний формат посилань цитування, 

використовується в однойменному комерційному продукті;  

HTML Citation – Html-Формат цитування для документів, що 

використовується для перегляду або пошуку документів в LDUBGD Science;  

METS - стандарт кодування й передачі метаданих; o MODS - схема 

метаданих опису об'єкта; o Reference Manager – формат метаданих для створення 

і керування архівами та бібліографічними описами, експорт у цей формат 

дозволить використовувати метадані EPrints 3.0 у системі Reference Manager 

(система того ж класу, що й EndNote);  
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Refer – формат, побудований у відповідності зі спеціально 

відформатованим документом (troff), може використовуватися практично будь-

якою програмою і є досить узагальненим форматом бібліографій; o Simple 

Metadata (Simplemde) – цей набір метаданих є підмножиною повного можливого 

набору метаданих і використовується, коли виконується швидка анотація. 

 
Рисунок 2 – Графічний інтерфейс аналітичної системи обліку наукових 

досягнень LDUBGD Science 

 

Висновок 

 

Основним завданням цієї роботи було дослідження шляхів 
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удосконалення сучасних аналітичних систем обліку наукових досягнень у ВНЗ, 

їх функцій та можливостей які вони надають. Практичним завданням даної 

роботи було створення оптимальної веб-платформи, зі зручним користувацьким 

інтерфейсом, новітнім програмним кодом та високою швидкодією, що в свою 

чергу впливатиме на пришвидшення індексації наукових праць науково-

викладацького складу Львівського державного університету безпеки 

життєдіяльності у наукометричних базах. 

Проаналізовано поняття електронного репозитарію, завдання які 

ставляться перед подібними системами та можливості які вони надають своїм 

користувачам, відмінності у функціях які вони надають, внутрішній структурі 

їхніх моделей даних та метаданих.  

Оцінено зручність для звичайного користувача, та можливості щодо 

створення багатомовного проекту на їх основі. Проведено аналіз світового 

досвіду розробки проектів інтелектуальної аналітичної системи обліку наукових 

досягнень. 

Здійснено алгоритмізацію роботи і проектування інтерфейсу та елементів 

робочого вікна веб-застосунку. 
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